

採收，利用假日休閒至東北角遊玩時，均到果園或以濱海公路邊臨時攤採購，這些慕名而來遊客，帶來了交通及市容問題，因此農會鑑於此，結合地方生產者及組織產銷班，將路邊攤做有計劃遷移，輔導自行設立集中的直銷中心，提供班員販賣場所及遊客停車休息及盥洗處，以改善舊有路邊攤景觀，做為今後宜蘭頭城烏石港開發觀光休閒的另一資源，讓農民自產自銷，免於勞命奔波至台北、基隆銷售，同時納入農會欲規劃完成的頭城農場及滬連山農場之開發，吸收更多觀光採果旅客吃到頭城特產『塩水月拔』。

組織產銷班，產品分級包裝

為迎合消費大眾，農會特別獎勵輔導農民分級包裝、調節產期配合各班組織分散消費市場，將原銷臨近城市擴大至全省各地，目前零售價每台斤50元以上，實讓人欣慰，但農會亦擔心，水果總有優級品及次級品，優級品銷路不成問題、次級品任其丟去或充斥市場，會影響優級品價格，農會因此有意協助農民與廠商契作將次級品加工做果汁，就能兩全其美。

頭城『塩水月拔』品質好，香又甜（糖度高達17~18Brix）營養極豐富，一般成熟果實含有水份80%、碳水化合物13%、蛋白質



舉辦果品評鑑及分級包裝，促使產品升級。

1%、纖維質6%、維他命A、B、C、D及鈣鐵磷等，其中維他命C量最高，可達979mg/100g以上，為一般水果中含量最多者，這麼好的水果，歡迎消費大眾多多享用。

急須農業改良場的技術輔導

近年來『塩水月拔』死亡率相當高，常令農民束手無策，向各區改良場、農試所查詢後，得知為立枯病所致，目前尚無藥物可以防治，只有請農民在整枝後，注意果園的清理防範。虫害方面以果蠅為害最重，故農民希望有關單位能儘速協助研究出抗病及防治方法。✿

工商服務

81年一期肥料代運服務
汐止部已於元月6日起至31日止開始正式受理領肥登記之手續事宜，有須要之農友可直接與供銷部逕行辦理。

配合農林廳今年一期春耕用肥，有須要之農民請攜帶印章、所屬證件前往登記，以便本會彙總向糧食局提領。經由

此項作業方有助農事者在施肥上之正確使用與認識，避免造成殘毒、危害。（林嵩展）

杜邦注重環保意識、強調美化淨土的台灣杜邦公司，為感謝農友及消費大眾對該公司多年來之愛顧，特與台灣區油漆塗料同業公會合作辦理「漆美景、遊美景」抽獎活動；從即日起到2月10日

止，歡迎全民共同來參與，在免費享受環遊世界30天之同時，也讓大家在新年之始討個好采頭。

參加之辦法只要以油漆將您府上塗刷後，再以相機拍攝存底之相片隨同參加表，一同寄至台北郵政53-307號收。參加辦法可電洽（02）5213737洽詢。（林嵩展）